
 
 

 

 

                                                                                          Брой 26– м.януари, 2018г. 

 

ЧЕСТИТА НОВА 2018 ГОДИНА! 

Честита Нова Година  

на всички жители на кметство Соколаре!  

Да е мирна и спокойна, благодатна,  

плодородна, весела, щастлива 

 за всички хора по земята! 

        Общоселското традиционно коледно тържество се проведе в 

малкото салонче на НЧ „Н. Й. Вапцаров“ – с. Соколаре. Както винаги 

залата беше празнично украсена – с коледна елха, гирлянди и 

снежинки. Музикалните поздрави се осъществяваха със 

съдейстнието на Ивалина Стефанова и поддържаха веселото 

настроение на присъстващите. Учениците от селото под 

ръководството на Бойка Цветанова изнесоха кратка литературно-

музикална програма. Певческата група с художествен ръководител 

Марин Митев също изпълни няколко любими песни. Коледната 

викторина донесе забавление на всички и символични подаръци за 

най-досетливите. Кметицата на селото Даниела Нинова поздрави 

присъстващите по емоционален начин – със стихотворение, 

посветено на Коледата в Соколаре. 

 Посвещава се на село Соколаре и неговите жители.Издава се с цел 

популяризиране дейността на кметство Соколаре, Народно читалище 

„Н.Й.Вапцаров”- с. Соколаре, Пенсионерски клуб „Нов живот”- с. Соколаре и 

филиал ЦДГ”Пролет”- с.Соколаре сред жителите на селото и широката 

общественост на община Бяла Слатина. 



 
 

 

 

КОЛЕДА В СОКОЛАРЕ 

Коледа чудна, Коледа бяла 

тихо прелита над Соколаре. 

Коледа снежна, Коледа нежна 

мечти съживява, радост раздава… 

По Коледа във Соколаре 

звезди засияват и чудо настава… 

Коледа бяла, Коледа свята, 

дари ни със здраве и мир на земята. 

Дай ни надежда, дай ни любов, 

дай ни спокоен, достоен живот! 

Автор: Даниела Нинова 

         

         



 
 

 

 

БАБИНДЕН 

     Бабинден е един от големите 
народни женски празници, 
посветен на „бабите“ – жените, 
които помагат при раждане  и 
на младите булки и невести, 
които са раждали. Обредността 
през този ден е подчинена 
главно на желанието да се 
засвидетелстват почит и 
уважение към възрастните 
жени, които са „бабували“ на 
родилките.  
 
    Още преди изгрев слънце 
майките с деца от една до 
тригодишна възраст отиват на 
чешмата да налеят прясна вода. 
В котлето с водата пускат стрък 
босилек или здравец. Вземат 

калъп сапун и една нова кърпа и се отправят към дома на бабата да ѝ 
„полеят“. Обредното поливане на бабата-акушерка се извършва под 
плодно дърво в градината, върху дръвника или отпред на стълбите. 
Всяка жена подава на бабата сапуна, полива ѝ вода да се измие и я 
дарява с пешкира, който е донесла. След това бабата избърсва мокрите 
си ръце в полите на невестите – да са плодовити и лесно да раждат. 
Бабата закичва невестата и с китка здравец, вързана с „мартеничка“ – 
червен и бял конец. Често при поливането бабата хвърля със шепите си 
вода нагоре и подскача три пъти, като изрича: „Да рипкат децата и да 
станат бели и червени! Колкото капки, толкоз берекет и здраве! 
       След поливането жените даряват бабата с ризи, чорапи, платно, 
които премятат на дясното ѝ рамо. От своя страна, бабата връзва на 
дясната ръчичка на децата, които е отродила („хванала“) червено и бяло 
конче със сребърна монета и също им дава чорапки и ризки. После 
измива лицето на детето, тъй като се вярва, че на Бабинден водата, 
минала през бабините ръце, притежава пречистваща сила. 
 



 
 

      

 

       По традиция в Соколаре БАБИНДЕН се отбеляза с хубав празник в 
местното читалище.  Гости на събитието бяха кмета на община Бяла 
Слатина – инж. Иво Цветков, кметицата на Соколаре – Даниела Нинова, 
Наталия Костадинова и Иван Янков от сдружение „Първи юни“ – гр. Бяла 
Слатина. Народния обичай „бабуване“  се пресъздаде с участието на 
самодейците Съдбина Вълчева, Мира Величкова, Илияна Маринова, 
Цветан Монов.                                                                                          Певческата 
група с художествен ръководител Марин Митев поздрави присъстващите 
с няколко хумористични песни, посветени на бабите. Тържеството 
продължи с богата трапеза, червено вино, хора и танци. 

                                                                               

                     

                                         



 
 

 

  

ПРИЕМЕН ДЕН НА КРАСЕН КРЪСТЕВ 

В СОКОЛАРЕ 

        На 29.01.2018г. народният 
представител Красен Кръстев отново 
имаше приемен ден в кметство 
Соколаре. Заедно с кметицата на селото 
Даниела Нинова, той се срещна с всички 
жители, които искаха да споделят с него 
своите болки и проблеми. Това бяха 
Марин Митев, Съдбина Вълчева, Цветан 

Георгиев, Данаил Асенов, Ирена Тодорова, Милена Стефанова. Красен 
Кръстев обеща, че ще съдейства на всеки, който се е обърнал към него за 
помощ и подкрепа.  

Предварително Ви благодарим, господин Кръстев! 
 

                                       

 

ОТЧЕТНО – ИЗБОРНО СЪБРАНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО 

       В края на месец януари НЧ „Н. Й. ВАПЦАРОВ“ – с. Соколаре проведе 
годишно отчетно събрание. Присъстваха 31  членове. Председателят на 
читалището Йошка Цветкова прочете изчерпателен отчетен доклад за 
дейността през изминалата година. Отчет на ревизионната комисия 
беше представен от Богдана Пламенова. В подкрепа на активната 
дейност на читалището се изказаха Стефка Павловска, Марин Митев, 
Павлина Воденичарска, Бойка Цветанова. Присъстващите отдадоха 
последна почит с минута мълчание и наведени глави на починалия член 
на читалищното настоятелство Георги Воденичарски. На неговото място 
беше приет нов член на настоятелството – Съдбина Димитрова. 


